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第２回阿賀野市第３次健康あがの２１策定委員会 会議録 

 

 

１．会議名：第２回阿賀野市第３次健康あがの２１策定委員会 

２．日 時：令和７年３月 12日（水） 午後１時 30分から午後２時 00分まで 

３．場 所：水原保健センター 機能訓練室 

４．出席者：【策定委員】 

本田吉穂、金子進、堀吉彦、圓山イツ子、清野富士子、若月進、雪薫、土田

信義、小泉明美、山田富子、圓山英子（15人中 11人） 

      【事務局】民生部健康推進課 

課長:江口教子、課長補佐:渡辺達郎、こども家庭センター長:保科牧子、成

人係長:佐藤美穂、健康づくり係長:肥后恵子、子育て係長:川崎美奈、健康

づくり係主任:小林恵子、健康づくり係主任:佐野静、健康づくり係行政専門

員:小林美子、成人係主任:村松ありさ、成人係主任:吉村達彦、子育て係主

任:髙橋佳子 

 

５．会議内容（公開・非公開の別） 

  ①開 会（公開） 

  ②委員長あいさつ（公開） 

  ③議 題（公開） 

   (1)パブリックコメントの実施結果ついて 

   (2)第３次健康あがの２１計画(最終案)について 

   (3)第４次阿賀野市歯科保健計画(最終案)について 

  ⑤閉 会（公開） 

 

６．非公開の理由  なし 

 

７．傍聴者の数  ０人 

 

８．発言の内容 

 

① 開 会 

 

〇事務局（健康推進課長） 

皆さま、本日はご多用のところご出席いただき、ありがとうございます。１名の委員

がお見えになっておりませんが、予定の時間になりましたので、「令和６年度第２回阿賀

野市健康あがの２１第３次計画策定委員会」を開催させていただきます。 

委員の皆さまにおかれましては、お忙しいところ、第２回策定員会にお集まりいただ

き誠にありがとうございます。また、当該計画の策定に関しましては、皆さまからお力

添えを賜っておりますことに、改めてお礼を申し上げます。 

  さて、去る１月８日に第１回の策定委員会を開催させていただきましたところです

が、会議におきましては、策定委員の皆さまから、貴重なアドバイスを頂戴いたしまし

た。その後、皆さまからのアドバイスを、当該計画（案）に反映させ、１月１４日から

２月１２日までの間、パブリックコメントに計画（案）を供させていただきました。結

果につきましては、市民の皆さまから頂戴した意見は、ゼロといった結果となりました

が、本日は、事務局から計画最終（案）について改めてお示しさせていただき、計画の  
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最終形についてご意見を賜り、計画として決定していければと考えております。 

また、本日は、追加議題として、「第３次健康あがの２１計画」の下位計画である「第

４次阿賀野市歯科保健計画」につきましても、ご審議を賜りたいと存じておりますの

で、大変急な議題となりましたが、併せてご指導賜りますようお願いいたします。 

なお、追加議題につきましては、委員長から事前のご承認を得た上での追加議題とな

りますことを申し添えさせていただきます。 

続いて、本日の出席委員の状況です。本日の出席委員は 11名となります。副会長、武

藤委員、黒崎委員より欠席の連絡を受けております。 

本日は、本会議の後に「健康づくり推進協議会」も予定してございますので、午後２

時 10分を目途に閉会とさせていただきと考えております。何卒、ご理解賜りますようよ

ろしくお願いいたします。 

また、議事録の作成をさせていただきます都合から、会議内容について録音させてい

ただきますことを予め、ご了承くだるようお願いいたします。 

それでは、これより、会議を開催させていただきたいと思います。「次第２ 委員長あ

いさつ」となります。それでは委員長、ごあいさつをお願いします。 

 

② 委員長あいさつ 

 

〇委員長 

はい、座ったままですみません。皆さん、お集まりくださいまして、ありがとうござ

います。今日、昨日とほんとうに暖かくて、春が近いのかなと感じるのですが、この先

まだ、気温が低いということもございますので、寒暖差に気を付けながら過ごしていく

必要があると思います。そんな忙しい中、このように集まっていただきましたので、今

日の策定委員会がスムーに進みますよう、皆さまのお力を借りたいと思いますので、ど

うぞ宜しくお願いいたします。 

 

〇事務局（健康推進課長） 

圓山委員長、ありがとうございました。ここからは、策定委員会設置要綱第６条の規

定に基づき、圓山委員長から議事の進行をお願いします。なお、椎野副会長は、県の食

生活改善推進協議会の新発田支部審議会に出席され、ご欠席ということでありますで、

副委員長不在となりますが、どうぞ宜しくお願いします。 

 

③ 議 題 

 

〇委員長 

それでは、会議次第にもとづきまして、進行させていただきます。議題につきまして

は、議題（１）、（２）について、先にご議論いただいた後に、追加議題（３）につい

て、ご意見をいただいてまいりたいと思います。議題（１）「パブリックコメントの実施

結果について」事務局より説明を求めます。 

 

〇事務局（課長補佐） 

皆さま方、改めまして、健康推進課の渡辺と申します。どうぞ宜しくお願いします。着

座にて説明させていただきます。議題のご説明の前に、本日の資料についてご確認をさせ

ていただきます。机の上に配布させていただきました次第、座席表、委員名簿、資料１「パ

ブリックコメントの実施結果について」、資料２「第１回策定委員会における意見を踏ま

えた修正内容 」でございます。それから、事前にご郵送させていただきました「第３次健
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康あがの２１計画（案）」の冊子でございます。全てお揃いになってございますでしょう

か。それから、追加議案となりました「第４次阿賀野市歯科保健計画（案）」がご準備ござ

いましたでしょう。 

それでは、説明をさせていただきたいと思います。資料１をご覧ください。健康あがの

２１計画（案）に係る「パブリックコメントの実施結果」についてご報告させていただき

ます。先の第１回策定委員会におきまして委員の皆様からいただいたご意見を踏まえ、計

画(案)として、冒頭、課長から話しがありましたパブリックコメントを、令和７年１月 14

日から２月 12 日までの間、市民からのご意見を徴すべく、パブリックコメントを実施さ

せていただきました。 

資料ナンバー１に基づいてご説明させていただきます。今ほど申し上げました期間、市

ホームページ上での計画の掲載。また、市施設、本所(保健センターと市役所１階の国保

年金係)、各支所、私立図書館におきまして、資料の配布を行い、パブリックコメントを実

施させていただきました。その結果につきましては、いずれの意見提出方法、持参、郵送、

電子メール、FAX、こういった意見の提出方法におきまして、市民の皆さまから頂戴した

意見は、一つも無かったという結果でございます。 

この結果を受け、市の考え方といたしましては、従前どおりの、前回の会議でお示しさ

せていただいた考え方としまして、変更することなく、この度お送りさせていただいた計

画の最終案とさせていただきました。  

以上、パブリックコメントの結果報告となります。 

 

〇委員長 

ありがとうございました。ただ今の説明について、ご質問、ご意見などがありました

ら挙手にてお願いたします。いかがでしょう。問題ないでしょうかね。 

それでは、続きましいて、議題（２）「第３次健康あがの２１計画（最終案）」につい

て、事務局より説明をお願いします。 

 

〇事務局（課長補佐） 

それでは、引き続きご説明をさせていただきます。資料の２をご覧ください。先ずもっ

て、１点、事前にお配りいたしました「第３次健康あがの２１計画（案）」冊子でございま

すが、こちらの中に修正がございましたので、修正をお願いいたします。冊子の１ページ

になります。中段よりやや下の『今後１０年間の指針となる第３次健康あがの２１計画』

と記載してございますが、『今後８年間』に修正をお願いいたします。市の総合計画を考

慮する前の、従前どおりの計画期間として誤ってございました。大変申し訳ございません。 

それでは、ご説明とさせていただきます。資料ナンバー２をご覧ください。先ずは、前

回会議でご指摘をいただいた箇所の確認をさせていただいた後に、ご指摘を受けて修正し

た内容について説明させていただきたいと思います。その後、その内容について改めてご

指導賜りたいと存じます。 

資料ナンバー２をご覧ください。１点目です。こちらは、Ａ委員からご指摘をいただい

た基本理念です。説明資料と本文記載の文面に齟齬があった点です。『だれでもが』が正

しい内容で、「で」が入るものが正しい記載となります。説明資料では『だれもが』となっ

ていましたので、「で」が入る表記が正しい内容でございます。こちらは、第２次計画の基

本理念を継承するものですので、大変申し訳ございませんでした。１ページ、24 ページ、

27ページに記載があります。『だれでもが』に修正させていただきました。 

  続いてもう１点、こちらもＡ委員からご指摘をいただいたところですが、分野別取組の

「飲酒・喫煙」の分野ですが、この順序が逆になっているところがあったと。こちらは 3

７ページ、54ページの「飲酒・喫煙」の順に修正させていただきました。 
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  続いて３点目でございますが、Ｂ委員から頂いたご指摘でございます。基本計画の目玉

となる「健康格差」が、分かりにくいので分かりやすく説明やすく説明し、どのようにし

ていくのかを、ぶら下がり事業などで示してみてはどうかと、アドバイスを頂戴いたしま

した。 

  こちらに関しましては、計画の 24 ページをご覧ください。赤く追加記載させていただ

いた箇所になりますが、「健康寿命」及び「健康格差」について、説明を加えた上で、最

終目標の指標を設けさせていただきました。 

  「健康寿命の延伸」に係る目標値は、「平均寿命の伸び」分を上回る「健康寿命の伸び」

を目標に掲げました。もう一つの目標といたしましては、「健康格差の縮小」に関しまし

て、「県における健康寿命」と「市における健康寿命」の格差を縮小させるといった目標

を掲げさせていただきました。県全体における健康寿命と、阿賀野市という集団における

健康寿命の格差をなくしていこうといったところを目標とさせていただきました。こちら、

現状値を見ていただきますと、県との格差は男女ともゼロという状況でありますので、こ

の状態を維持していくことを目標とさせていただきました。 

  続いて４点目となりますが、Ｂ委員から「ライフコースアプローチ」をどのようにして

取り組んでいくかということと、委員長から、言葉が専門的すぎて分かりにくいといった

ご指摘をいただきました。この点につきましては、26ページをご覧ください。「３次計画

の方向性に係る取組を進める上でのポイント」といったところで、第５番目として、「ラ

イフコースアプローチを踏まえた健康づくり」を加えさせていただきました。この中で、

用語の説明を本文にて加えさせていただくとともに、56 ページをご覧なっていただきた

いと思います。こちらには、ライフステージごとの分野別行動目標を表に載せさせていた

だきました。各ライフステージに係る目標でございます。また、57 ページ、58 ページに

具体的な施策としてライフステージごとで、今後どのように取り組んでまいりたいという

主要事業を資料編に記載させていただきました。 

  続いて最後になりますが、Ｃ委員かららのご指摘となりますが、文書表現に係る部分の

ご指摘といたしまして、併せて文書の表記の修正もさせていただきました。『一人一人』

や、『取組（とりくみ）』の名詞形、動詞形を改めさせていただきました。計画も公用文で

ございますので、それに準じた表記とさせていただきました。 

以上、大変簡単ではございましたが、修正内容の説明は以上になります。改めまして修

正点について、ご意見を頂戴したいと存じます。宜しくお願いいたします。 

 

〇委員長 

ありがとうございました。それでは、ただ今の説明について、ご質問、ご意見、ご提

言などがありましたら挙手にてお願いたします。いかがでしょうか。大丈夫でしょう

か。事務局から補足説明などはありますでしょうか。 

 

〇事務局（課長補佐） 

委員の皆さま方、ありがとうございます。補足説明を若干させていただきます。今後の

予定といたしましては、本日、ご意見を頂戴いたしましたならば、それを加えて修正を考

えていましたが、今後、この内容でよろしいか市長決裁を経まして、３月に計画策定、４

月からの施行とさせていただきたいと存じます。今後の修正作業等に関しましては、特段

のご意見はなかったのですが、事務局に一任いただければと思いますが、いかがでしょう

か。よろしいでしょうか。   ≪はい≫ との声 

それでは、今後、細かな修正等がございましたら、事務局に一任いただきまして、最終

的な計画を決定させていただきたいと思います。どうぞ宜しくお願いいたします。 

また、計画本体と併せ、本文に掲載した内容を抜粋した形での「概要版」というような
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ものも作成していきたいと思いますので、併せてご了承をいただきたく存じます。内容を

変えずに、何ページかの概要を簡易的なもので作らさせていただきたいと思います。 

  それでは、最後になりますが、「健康あがの２１計画」策定においては、事前に市民ア

ンケート調査を実施させていただいた訳ではありますが、自由記載の部分で、市民の皆さ

まから大変多くのご意見をいただきました。個々の意見に対して対応することは、はなか

なか致しかねるものではございますが、今後、当課における施策や事業等に市民の皆さま

のご意見を反映した上で取り組んでいけるよう、改めて課内で共有してまいりますことを、

委員のみな様にご報告いたしまして補足説明とさせていただきます。以上となります。 

 

〇委員長 

ありがとうございました。続いて、追加議題となりますが、「第４次阿賀野市歯科保健

計画（最終案）」について、事務局より説明をお願いします。 

 

〇事務局（肥后係長） 

健康づくり係の肥后と申します。宜しくお願いします。本日、追加議題ということでお

時間を頂戴したいと思います。宜しくお願いいたします。 

  皆さまに追加で資料をお送りさせていただきましたが、説明をさせていただきたいと思

います。この「歯科保健計画」は、「健康あがの２１計画」の下位計画になっております。   

素案１ページの計画策定の趣旨のとおり、生涯にわたる歯口腔の健康が社会生活の質の

向上に寄与することや、歯・口腔の健康と全身の健康との関連性が指摘されることからも、

歯科疾患の予防等による口腔の健康の保持が重要ということから計画を策定しています。

２ページにありますとおり、計画期間は、令和７年から 10 年の４年間の計画となってお

ります。１月 30 日の「阿賀野市歯科保健会議」において、委員の皆さまに素案を説明さ

せていただき、意見をいただき、一部修正をいたしました。修正した内容は、誤字脱字や、

表を入れるものについてといったご意見で、特別内容には大きなものはなかったのですが、

その辺を修正させていただきまして素案として、今日お渡ししているものになります。 

  「健康あがの２１」と同じように、パブリックコメントをとらせていただきました。

期間は、２月 10日から３月 10日までということで実施いたしましたが、いずれの方法

からも意見の提出はありませんでした。当日、皆さまに資料をお送りする時に、変更が

あったら、変更したものをお渡ししますとご案内いたしましたが、特別ご意見もありま

せんでしたので、これが素案(原案)ということになります。 

  計画の内容につきましては、３ページに第３次計画の指標を評価したもの。24ページ

にありますとおり、第４次計画での取組内容を挙げさせていただいております。25ペー

ジからは、年代ごとにおける歯の健康を守る４つのポイントごとに目標を定めるととも

に、個人、家庭、地域、行政などができる取組を挙げて、取り組んでいきたいと思いま

す。詳細については、26ページからをご覧いただきたいと思います。主要事業では、一

部、健康教室の対象の見直しにより、園での歯磨き教室の終了や、歯周病節目健診の対

象が拡大されたことにより、成人歯科検診を終了したことなど、一部見直し・変更した

ことはありますが、第３次と比べて大きな変更はありません。詳細については、省略さ

せていただきます。この計画は、今ほどの「健康あがの２１計画」における分野別取組

の「歯・口腔の健康」として実施していくものでありますので、併せてご審議を賜りま

すようお願いいたします。 

 

〇委員長 

ありがとうございました。それでは、ただ今の説明についてご質問、ご意見、ご提言

などがありましたら、挙手にてお願いいたします。いかがでしょうか。 
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  はい、以上で本日の議題の審議が全て終了しました。事務局におかれましては、本日

の会議におけるご意見、ご提案を踏まえた上で、最終的な計画として決定していただき

たいと思います。また、「健康あがの２１計画」の中に記載がありますとおり、令和 10

年度には中間評価を実施した上で、必要に応じた見直しなども検討されて、『だれでもが

安心していきいきと暮らせる阿賀野市』の実現に向けて頑張っていただきたいと思いま

す。 

それでは、これをもちまして議長を退任させていただきます。議事の進行にご協力を

いただきまして、本当にありがとうございました。 

 

④ 閉 会 

 

〇事務局（健康推進課長） 

委員長、大変ありがとうございました。 

本来であれば、閉会のごあいさつを副会長からいただきたいところでしたが、副会長

ご欠席ということでありますで、以上をもちまして、「第２回阿賀野市健康あがの２１第

３次計画策定委員会」を閉会いたします。 

引き続き、２時 15分より「健康づくり推進協議会」を開催させていただきますので、

兼任されておられる委員におかれましては、そのままの座席にてお待ちくださるようお

願いいたします。お帰りになられる委員におかれましては、お気をつけてお帰りくださ

い。 

本日は大変ありがとうございました。 


